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Розвиток підприємницької структури та ефективність її діяльності 

залежать від процесу формування та прийняття управлінських рішень вищим 

керівництвом, а також менеджерами на інших рівнях управління. Важливими 

для бізнесу є ті рішення, що стосуються ринку та споживачів з урахуванням 

зміни факторів зовнішнього середовища.

У межах прийнятих рішень важливо керівництву усвідомлювати, які 

варіанти найбільш підходять і на практиці забезпечать повне втілення та 

досягнення очікуваного результату. Під час процесу прийняття рішень 

використовуються різні технології, підходи та методи для отримання 

найкращого результату [2]. Реалізація процесу управлінського рішення — це 

відповідна реакція на виниклу проблему та необхідність її вирішення зі 

зниженням ризиків для підприємства.

Процес розробки, прийняття та реалізації управлінського рішення 

включає наступні етапи:

1. Проведення аналізу виниклої проблеми підприємства передбачає, що

398



спеціалісти та менеджери проводять аналіз причин виникнення проблеми, 

факторів, що впливають на цю проблему.

2. Розробка альтернативних варіантів рішення виниклої проблеми 

передбачає, що необхідно розробити кілька прийнятних варіантів рішення 

проблеми з урахуванням ситуації та факторів, можливих змін.

3. Оцінка розроблених альтернативних рішень та визначення найкращого 

оптимального варіанта на сьогоднішній момент і перспективу.

Ці три етапи процесу розробки та прийняття управлінського рішення є 

технологіями даного процесу [3].

В таблиці 1.1 представлена схематично сутність технологій, 

використовуваних у процесі аналізу проблеми, зокрема SWOT-аналіз, 

фінансовий аналіз, автоматизована обробка інформації та CASE-технології.

Таблиця 1

Порівняння технологій використовуваних у процесі аналізу проблеми

Переваги Недоліки
Технологія SWOT-аналізу

можливість високоякісного аналізу аналіз може бути суб’єктивним
Технологія фінансового аналізу

точність та об’єктивність аналізу можливість не якістного аналізу
Технологія автоматизованої обробки інформації

точність та об’єктивність необхідність приведення інформації в вид 
прийнятної для програми

CASE-технологія
якість аналізу необхідність приведення інформації в вид 

прийнятної для програми

SWOT-аналіз використовується для визначення загроз, можливостей, 

слабких та сильних сторін діяльності підприємства, результати аналізу 

підлягають суб'єктивній оцінці. Фінансовий аналіз використовується для 

визначення фінансового стану, фінансового аспекту проблеми. Швидкість 

обробки інформації з урахуванням використання програмних продуктів, видача 

готових оброблених результатів - це все дає автоматизована обробка 

інформації, також і її перетворення в цифровий кількісний вид для зручності
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обробки. В таблиці 2 наведені технології вибору можливих альтернативних 

рішень проблеми бізнесу.

Таблиця 2.

Порівняння технологій підбору можливих рішень проблем підприємств.

Переваги Недоліки
Технологія використання шаблонних рішень

простота використання, швидкість 
підбору рішень

шаблонність рішень, вірогідність її 
невідповідності до проблеми

Технологія креативного рішення
нестандартність вирішення проставленої 
проблеми

необхідність творчого мислення

Технологія простого підбору
вірогідність находження нових 
високоефективних рішень

процес підбору може займати багато 
часу

Ці технології використовують раніше розроблені шаблони для прийнятих 

рішень, практика показує, що наявний досвід не може бути зайвим. Дуже часто 

віддається перевага нестандартним підходам до вирішення проблем з участю 

експертів творчого мислення та аналітичного підходу до ситуації.

Технологія раціонального прийняття рішень передбачає, що після аналізу 

обирають найбільш раціональне з фінансової точки зору рішення. Технологія 

інтуїтивного прийняття рішень має високий ризик прийняття рішень 

неправильного характеру. Проте необхідно аналізувати та розробляти рішення з 

підрахунками наперед щодо низького рівня реалізації ризиків [1].

Остання технологія автоматизованого рішення задач оптимізації є дуже 

точною технологією, оскільки використовується не суб'єктивна думка 

спеціаліста, а вже штучний інтелект, який обробляє надану інформацію краще і 

якісніше, та перетворює інформацію в цифровий кількісний вигляд.

Наведений алгоритм відображає багатоетапність аналізу, оцінки та 

розробки прийняття рішення з приводу виниклої проблеми. Слід звернути увагу 

на те, що в наведеній схемі все базується на принципах прийняття 

управлінського рішення, таких як своєчасності, раціональності, 

обґрунтованості, поєднання раціональності та ірраціональності, довгострокової
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ефективності, реалізованості, мінімізації ризиків.

Підсумовуючи сказане вище, слід відзначити, що процес розробки 

прийняття управлінського рішення є дуже складним і відповідальним. 

Складність полягає в тому, що менеджерам потрібно спільно з іншими 

спеціалістами, експертами аналізувати ситуацію, фактори, які призвели до 

виникнення проблеми, відповідальність полягає в тому, що результати 

реалізації рішення повинні бути тими, що були заплановані спочатку. 

Застосування різних технологій у процесі розробки та прийняття рішення 

однозначно також впливають на результативність, більш прогресивні технології 

дають більш передбачуваний та гарантований результат, але не слід забувати, 

що зовнішнє середовище постійно знаходиться у динаміці, і ситуація 

сьогоднішня може змінитися завтра.
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положення для захисту національних інтересів у контексті придбання 

підприємств, що працюють у секторах оборони, медіа та фінансових послуг, які 

в іншому випадку підпадали б під виключну юрисдикцію Комісії згідно 

Регламенту ЄС про злиття. Важливо, однак, що ці положення не виражені як 

такі, що застосовуються спеціально або виключно до придбань або інвестицій 

іноземними організаціями (і справді використовувалися для перевірки 

внутрішніх злиттів на додаток до поглинань іноземними організаціями).

Регламент ЄС щодо прямих іноземних інвестицій створює сприятливі 

рамки для держав-членів для перевірки прямих іноземних інвестицій з 

міркувань безпеки та громадського порядку. Він підтверджує, що країни-члени 

можуть продовжувати підтримувати та змінювати існуючі заходи скринінгу 

прямих іноземних інвестицій або приймати нові заходи, беручи до уваги свої 

національні обставини. Важливо, однак, що країни-члени не зобов’язані 

приймати механізм перевірки прямих іноземних інвестицій.

Ключовою особливістю Регламенту ЄС щодо прямих іноземних 

інвестицій є створення каналів для зв’язку та співпраці між державами-членами 

та Комісією, щоб полегшити обмін інформацією про заплановані або завершені 

прямі іноземні інвестиції на території однієї чи кількох держав-членів. Через 

такі канали країни-члени також можуть коментувати інвестиції, що 

здійснюються в інших державах-членах і можуть вплинути на їхню безпеку чи 

громадський порядок. Крім того, Комісія може сама видати висновок щодо 

інвестицій, які можуть вплинути на безпеку чи громадський порядок у кількох 

державах-членах. Однак остаточне рішення щодо відповідної реакції на будь- 

яку конкретну пряму іноземну інвестицію залежить виключно від конкретних 

держав-членів, які перевіряють ці інвестиції -  вони повинні належним чином 

врахувати отримані коментарі чи думку (і в обмежених випадках «максимально 

враховувати» інформацію Комісії думки), але вони не зв’язані ними.

Регламент ЄС щодо прямих іноземних інвестицій також передбачає, що 

кожна держава-член, яка має механізм перевірки прямих іноземних інвестицій, 

повинна переконатися, що він відповідає основним матеріальним і

433



процедурним вимогам.

З точки зору суті, Регламент ЄС щодо прямих іноземних інвестицій 

містить невичерпний перелік впливів (наслідків), які можуть бути взяті до уваги 

державами-членами під час перевірки прямих іноземних інвестицій. Вони 

включають вплив на критичну інфраструктуру, технології, конфіденційну 

інформацію та вхідні дані, які є важливими для безпеки чи підтримки 

громадського порядку. Важливо, що в Регламенті ЄС щодо прямих іноземних 

інвестицій зазначено, що під час оцінки цих наслідків країни-члени та Комісія 

повинні мати можливість брати до уваги, чи контролюється іноземний інвестор 

прямо чи опосередковано урядом третьої країни, у тому числі через значне 

фінансування.

У Регламенті ЄС щодо прямих іноземних інвестицій також окреслено 

основні елементи процедурної основи, щоб дозволити інвесторам, Комісії та 

державам-членам краще зрозуміти, як інвестиції, ймовірно, перевірятимуться в 

країнах-членах, а також забезпечити прозорість і відсутність дискримінації між 

третіми країнами. Зокрема, Регламент ЄС щодо прямих іноземних інвестицій 

передбачає, що національні режими перевірки прямих іноземних інвестицій 

повинні мати чіткі часові рамки, які дозволяють їм враховувати коментарі 

інших держав-членів та думки Комісії. Регламент ЄС щодо прямих іноземних 

інвестицій також передбачає, що індивідуальні інвестори повинні мати 

можливість подати позов проти рішень щодо перевірки.

Іноземний інвестор визначається в Регламенті ЄС щодо прямих іноземних 

інвестицій як фізична особа з будь-якої країни, що не входить до ЄС, або 

підприємство будь-якої країни, що не входить до ЄС, яка має намір зробити або 

здійснила прямі іноземні інвестиції.

Прямі іноземні інвестиції визначаються в Регламенті ЄС щодо прямих 

іноземних інвестицій як будь-які інвестиції іноземних інвесторів, спрямовані на 

встановлення або підтримку тривалих і прямих зв’язків між іноземним 

інвестором і підприємцем, якому або підприємству якого належить капітал, 

доступні для ведення економічної діяльності в державі-члені. Це включає
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інвестиції, які дозволяють ефективно брати участь в управлінні або контролі 

компанії, яка здійснює господарську діяльність.

Регламент ЄС щодо прямих іноземних інвестицій передбачає, що кожна 

держава-член і Комісія повинні створити контактний пункт, який буде 

залучений до всіх питань, пов’язаних із впровадженням Регламенту ЄС щодо 

прямих іноземних інвестицій.

Регламент ЄС щодо прямих іноземних інвестицій не передбачає жодного 

централізованого механізму перевірки на рівні ЄС, за допомогою якого Комісія 

чи будь-яка інша інституція ЄС мала б останнє слово щодо прямих іноземних 

інвестицій. Скоріше, остаточне рішення буде прийнято державами-членами, які 

проводять скринінг відповідно до своїх національних правил.

Регламент ЄС щодо прямих іноземних інвестицій не дозволяє перевіряти 

прямі іноземні інвестиції з інших причин, окрім безпеки та громадського 

порядку.

Висновки. Встановлено особливості регулювання інвестиційної 

діяльності на рівні Європейського Союзу, які необхідно враховувати під час 

євроінтеграційного процесу нашої держави та імплементації законодавства 

щодо інвестиційної діяльності.
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